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MECCANICA QUANTISTICA
Regole di selezione

1 Scalare
(S, L] =0,

e, in particolare,

1S,L4]=0.

Prendendo I’elemento per la transizione £,m—1 — £, m di questa uguaglianza, risulta (.S)em, em

indipendente da m.

2 Vettore

| =ikV x 7, (f versore generico)

<V

[ﬁf’a

che implica
Ly, V] =ihV, , e cicliche.

1 Regole per /

(L2, V,] = 2ik(V, L, — L,V.) = 2ih(L,V, — L,V, +ihV,) ,
(L%, V,] = 2il(V, L, — L,V,) ,
[L?,V,] = 2ih(L,V, — V,L,) .

Da:
[L2,[L2,V,]] = 202 (Vo L? + L?V,) — AW’ L (L - V) ,

prendendo I’elemento per la transizione ¢/ — £ (con £ # {'),

R[04+ 1)? =200 (04 1) (¢ + 1) + 020 + 1) =20/ (0 + 1) — 20(£ + 1)] (Vi) ewr
=02+ Y=+ 1) =0 = 1) (Vi) =0,

per cui (V) = 0 salvo che ¢ = ¢+ 1. Includendo il caso £ = ¢’ (che era stato escluso in

partenza) si ha
AL =0, +1.

Tenendo conto anche della parita si ha Af = +1 per vettori polari e A¢ = 0 per vettori assiali.
Inoltre la transizione £ = 0 — ¢ = 0 & proibita (si verifica, ad esempio, prendendo questo

elemento di transizione ai due membri dell’ uguaglianza [L,, V.| = ihV,).



Meccanica Quantistica Vettore

2 Regole per m
[L., Vi] = +hVe , (Vi =V, +iV,).

. .. / .
Prendendo I’elemento di transizione m' — m si ha:

(Vi) =0, salvoche m'=m—1,

V) =0, salvoche m'=m+1,
(V-)m,

quindi
(Ve)mm' = Vy)mam =0, salvoche m'=m=1.

Infine dal commutatore: [L,,V.] = 0, prendendo ’elemento di transizione m’ — m segue
(V) mme =0, salvo che m' =m .
Riassumendo, le regole di selezione per m sono:

Am =0,=+1 .



